

BAJAI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeum Szécsényi Könyvtár
Budapest.

ELŐFIZETÉS ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, GRÓF ZICHY FÓDOG TÉR 8.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KÁLMÁN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 280 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Az utolsó közgyűlés beszámolójához.

A városi törvényhatósági bizottság utolsó közgyűlésén a polgármester hosszú és magas beszédben ismertette az elmúlt ciklus alatt történt legfontosabb dolgokat, különösen rámutatott az elért eredményekre, úgy a városfejlesztés, mint egyéb téren.

Minden téren, minden új dolog, ami a városra és polgárságra törvényszerűen elvitathatatlanul megérdemli azt, hogy örömmel köszöntsük, hogy hálának legyünk érte azoknak, akik nehéz munkával kiküzdötték. A haladás előtt kell, hogy mindenki, akiben egy szikra él a szülőváros iránti szeretetnek, kalapot emeljen. Hátszínre emelje a városfejlesztésben kézzel fogható eredményt jelent, vagy vásári lármát csapni egyes jószándékkal megindított, de elhibázott dolgokért. Azt nagyon jól tudjuk, hogy a legprecízebb számításokban is fordulhatnak elő hibák, hát még akkor, ha különféle nyomások és ellennyomások alatt lehet csak egy-egy tervet megvalósítani. Az érdem ha érem, meg kell nézni mind a két oldalát, hogy bírálatot mondjunk. Az egyenes út, a helyes cselekedet, sohasem járhat olyan körülmények közé, hogy pirulnia, vagy óppen félnie kellene. Ez az elv vezetett mindig és ez vezet most is, amikor néhány szóval saját tapasztalatomból merítve hozzászólók a beszámolóhoz egyes tételéhez.

A posztógyárról, mint jó jövődélem illetve munkaalakalom forrásáról szól a beszámoló. Ez áll is, ám a tavalyi, illetve az elmúlt téli dolgok nagyon megrendítették a munkásság bizalmát a gyárhoz. Még ma is az órabérek, vagyis a kereseti lehetőségek körül lehet valami baj, mert a gyár több éven át foglalkoztatóit munkásai csoportosan hagyták el a gyárat. Most azután előállt az a helyzet, hogy vidéki munkásokat vettek fel csoportosan. Talán tehetne itt valamit a hatóság, hogy a helyi munkásoknak ne kelljen más városba vándorolni munkáért. Ezt a dolgot valahogyan tisztázni kellene.

A város fejlődéséről előadottak szép dolgok, de itt egy nagy hiba történt, ami csak most van azon az uton, hogy jóvátehető. Amit sohasem mulasztottam el hangsúlyozni, a városfejlesztést a folyó Duna felé kellett volna kezdeni. A szegedi uti

tisztviselő lakások, a vaskuti vámmellett épült kisközségek sokai, de sokkal közelebb hozták volna városunkat a Dunához. Csak akkor lehetett volna ott is városfejlesztésről beszélni. No de ez már a múlté, jelenünk nagy reménye az épülőfélben levő taktanya, ennél szerencsésebb megoldást városfejlesztési tekintetből el sem képzelhetünk. Csak még a téglagyárak felelősen földművelését kell megakadályozni, ideje lenne már sorompót húzni a további munka elé.

Még röviden az adókról szólnék, bár igen sok helyütt lehetne még hozzászólni a beszámolóhoz. Főképp az adóterheink oly súlyosak, hogy azt tovább fokozni egyenlő a végromlással. Itt akármilyen módon, de könnyebbséget kell teremteni, mert ha

egyszer az adózó polgár bírja a kulcsot felbont minden rend és súlyos napok következnek városunkra.

Most pedig ne gondolják, hogy gáncsoskodás, vagy rosszindulat vezetett megjegyzéseimre. Ha az vezetett volna, úgy csakugyan kihagyztam volna ceruzámat, a kákán való csomókereséshez. Én igazán örvendek az örvendezőkkel, ha városunk fejlődését, vagy boldogulását látom és csak hálával gondolok azokra, akik munkálkodtak érte. Ám a legrosszabb és legfélelmetesebb dolgok még hátra vannak. Ha meg lesz a télikikötő csak akkor lesz teljes városunk vérkeringése, csak akkor táplálhatunk szebb reményt jövőnkéért.
K.V.

Bács-Bodrog vármegye kir. tanfelügyelője szeptemberi jelentése

Bács-Bodrog vármegye legutóbbi közigazgatási ülésén a vármegyei kir. tanfelügyelő terjesztette be szeptember havi jelentését a megye népoktatás ügyének állapotáról.

Az elemi iskolákat szeptember hó 3-án nyitották meg kapukat és a tanítás 4-én kezdetét vette.

A tanfelügyelő jelentette, hogy a tonpai, kelebiai állami elemi iskolák építkezését még nem tudták megkezdeni, ellenben a csikériai iskola felépítése megkezdődött.

A bácsalmási beltéri és vörösnémeti róm. kath. iskolák felépítésére 40 ezer pengő segínyt utaltak ki.

Ezzel kapcsolatban jelentette a kir. tanfelügyelő, hogy a bácsalmási külterületi négy új iskola, amely két évvel ezelőtt épült most sem nyílt meg a butorzat és egyéb felszerelés hiánya miatt. Javasolta a tanfelügyelő, hogy a közoktatásügyi miniszter rendeletének és a közigazgatási bizottság már eddig kiadott határozatainak megfelelően rendelkezésükkel elbírtokan kívül megfelelő bevezető hatállyal a politikai község terhére az iskolák beburorozása és felszerelése azaz, hogy ha a felsőbb hatóság netán a róm. kath. egyházközséggel szemben állapítaná meg ezen kötelezettséget úgy a költséget az egyházközség köteles a politikai községnek megtéríteni.

A jelentés során megemlékezett a

tanfelügyelő Teleki István Bácsalmás, özölői tanítóról, aki az iskola udvarán levő kútból saját ölete kockázatásával kimentett egy gyermeket. Javasolta a tanfelügyelő, hogy a hősi magatartású tanítónak a közigazgatási bizottság fejjeze ki elismerését.

További jelentések során a múlt hónapban történt tanterv változásokot jelentette a tanfelügyelő.

A jánoshalmi áll. polgári iskolától Horváth Jenő tanár Kiskunhalasra helyeztetett át és helyére Kment Károly óradíjas tanár alkalmaztatott.

Huszár Ferenc Kisszállás almai iskolához, özv. Nesztáné, Hazafi Róza Jánoshalma kecsképusztai róm. iskolához, Béismann Antal a csávolyi róm. kath. iskolához választotta meg. Ferenc Mária a jánoshalmakélespusztai róm. kath. iskolához rendeltetett ki, Jäger János a garai róm. kath. iskolánál, Erlich József, Hirmann Károly a csikériai, Bogvá Tivadar a madarasi, Pálfi László, Dóczi Ferenc és Kenyeres Irén a tompai állami elemi iskolához a folyó tanévra helyettesül alkalmaztattak.

Ligetű Stefánia a bátmonostori róm. kath., Mayer Jolán a bácsbokodi községi óvodához neveztetett ki rendes óvónővé, Stark Mária Eufrána szerzetes óvónő a kunbajai

róm. kath. óvodánál nyert alkalmazás.

Végül jelentette a tanfelügyelő, hogy a kisszállási uradalom birtokosai Borcompagni Ludovici hercegnő és San Martino di Valpergi Henrik gróf a folyó év május, illetve augusztus havában 235 iskolás gyermek felruházására és megvendégelésére mintegy 4000 P-öt áldoztak. Javasolta, hogy adakozóknak ezen áldozatkészségükért, nem különben Linzer Rezső gazdasági főtanácsosnak a ruhák beszerzése és kiosztása érdekében tett fáradozásáért meleg köszönetet nyilvánítson a közigazgatási bizottság.

A kir. tanfelügyelő jelentését tudomásul vette és javaslatát elfogadta a közigazgatási bizottság.

Végleg megalakult a városi blokk.

Az elmúlt csütörtökön tartotta összehívó értekezletét a bajai iparoskörben a városatyajelöltek kara, akiknek végleges névsorát a blokk vezető bizottsága hosszas tárgyalások után végérvényesen megállapította.

Kivülről pozitívumot csak ennyit tudunk, viszont a „blokk” összetételéről annyit beszélnek árosszerte, hogy abból a való tényállást igen nehéz felelősséggel megállapítani.

Annyi bizonyos, hogy a blokk elgondolása — a választás eikerülése — sikerült, mert a blokkban igyekeztek minden társadalmi osztálynak, minden érdekcsoportnak helyet adni.

A listák összetételéből következőleg azokban képviselve van minden irány, világnézet szerint is, politikai pártállás szerint is.

Hír szerint a szociálisták öt tagságot kapnak. Ha a jelöltek személy szerint is érték és képesség alapján mérlegeltettek, ami valószínű, úgy a blokk egyhangú győzelme biztos, mert a netán kívül maradt frakciók alkalmas ellenlistát nehezen bírnának összeállítani.

Igy legalább mód lesz arra, hogy a komoly elem bebizonyítsa képesek-e a város kiválasztottjai arra, hogy párt-klikk avagy felekezeti egyeduradalom helyett a hatalom mindenáron való szolgálata helyett tisztán a város érdekeinek, fejlődésének, kultúrájának és főképen magyarságának szenteljék minden erkölcsi erejüket. Ideje volna azonban annak, hogy a blokk programot adjon.

A nép kíváncsi.

Pár nap múlva

kapható lesz már a
„8 é j ó 301“ rádió!
hálózati

BRUSZT JÓZSEF

okl. gépészmérnök
elektrotechnikai és műszaki vállalatától.

Minőségben, árban vezetnek! Összes üzemköltség óránként mindössze 1 fillér
Nincs többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpahéjégés, 200—2000 m. hullámhossz. Beállítás csak egy precíz skálával. Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

A Központi Szállodában megnyílt tárlat anyagából eltűnt 10.000 pengő értékű festmény

A bajai rendőrség nyomoz az eltűnt 40 értékes kép után.

Az őszi szezonra úgy virágoznak ki a képműalkotások, mint az első nyári napsugárny nyílnak ki a virágok. Ez a hasonlat egészen teljős arra a kiállításra, amely a napokban nyílt meg a Központi Szálló éttermében. Habár ezt a tárlatot egy kis pech is érte, amennyiben a tárlat anyagának Mohácsról Bajára való szállítása közben eltűnt a festmények egy része, mintegy 40 kép körül 10.000 pengő értékben, mégis az az anyag, amely szerencsésen megérkezett és a Központi éttermében a bajai közönség elé tárul, olyan értékes, hogy az nemcsak megemlékezésre méltó, de arra is, hogy meg is nézze a közönség. Igen jeles kvalitású s nagy műértéket rejtő képek kerülnek ezen a tárlaton a közönség elé. Bihari Sándornak, a régen elhunyt jeles festőnek két fiom vászna van itt: az egyik egy házalót ábrázol, a másik pedig egy parasztleány főt tár elé a nézőnek.

Deák Ébner Lajos szintén két képpel szerepel, mindkét képe a szolnoki vásár egy egy jelenetét ábrázolja. Peske Géza hólabdázó gyereke igen tündér. Szüle Péter zsánerképe is megkapó. Szántó Mária feltűnő

kejtő képe egy pihenő akt szintén itt van. Szántó Mária most arrivált festőművésznő, aki a legutóbbi fővárosi tárlatokon szenzációs sikereket ért el. Egyik festményét herceg Eszterházy Pál vette meg. Kárpáthy Jenő, Náray Aurél itt kiállított leány tanulmányát vette meg Mussolini a római kiállításon. Habár a többi kép is megérdemelné a részletes méltatást, helyszűke miatt azonban nem sorolhatjuk fel, később azonban visszatérünk még a kiállítás anyagának ismertetésére.

Itt még csak azt említhetjük meg, hogy az eltűnt 10.000 pengő értékű festmény ügyében Mészáros Ferenc tárlatrendező feljelentésére a bajai rendőrség érélyes nyomozást vezetett le úgy Baján, mint Mohácscon. Tegnap délután Regős Károly detektív és Mészáros Ferenc autót leutaztak Mohácsra és ott nyomoztak az eltűnt 40 festmény után, amelyeknek egyelőre nyomuk vesztett. Az eltűnt festmények között van Deák Ébnernek, Iványi Grünwaldnak, Kukán Géznak, Komáromi Katz Endrénének, Rudnay Gyulának, Czencz Janosnak, Toinay Ákosnak, Mihalovics Miklósnak stb.nek a vászna.

A pénzügyminiszter rendelete nem elégíti ki a fagykárrel sújtott szőlősgazdákat

A vidéki pénzügyigazgatóságok részére most küldték szét a pénzügyminiszter rendeletét a fagykár-sújtotta szőlősgazdák adóelengedése ügyében. A pénzügyminiszter utasítja az alárendelt pénzügyi hatóságokat hogy tarisanak vizsgálatot mindazon szőlősgazdákra, akik fagykárait már előzőleg bejelentették.

E vizsgálatok eredményeként a fagykárt szenvedett szőlősgazdák földadóelengedésben részesülnek. A pénzügyminiszter rendelkezés szerint ezeket a vizsgálatokat még a szüret megkezdése előtt be kell fejezni.

A rendelkezésnek eme része is megkésett, mert az ország több vidékén már megkezdtek a szüretet, különösen pedig azokon a vidékeken, ahol a téli és koratavaszi érzékeny fagykárak miatt már amúgy

is alig maradt szüretelnievaló.

A kormány intézkedése a fagykár-sújtotta szőlővidékekkel szemben ezekkel a kilitásba helyezett földadótörlesztéssel már ki is van merítve, holott a szőlősgazdák ennél hathatósabb kormánysegítséget várhattak. Az ország különböző vidékein, összesen mintegy 30 ezer holdnyi területen, az idei fagy teljesen elpusztította a szőlőket, úgy, hogy a tőkét ki kell vágni és jövőre új tőkékkel pótolni. Az ilyen nagyarányú felújításra azonban a szőlősgazdák számára nincs pénzük és ha hathatósabb segítséget nem kapnak, kénytelenek lesznek az elpusztított területeket jövőre is parlagon hagyni.

Az ország területén az összes fagykárt szenvedett szőlőterületek

mennyisége mintegy 72 000 holdat tesz ki. Ebből csupán a tokajhegy-aljaiak kaptak holdanként 500—800 pengő körüli hosszaljárásra u. kamatmentes, ugynevezett felújítási kölcsönt, többi fagykár-sújtotta vidé-

kekről azonban a kormány teljesen elfeledkezett, noha az érdekelt vidékek szőlősgazdái már több alkalommal memorandumban kértek segítséget a földművelésügyi minisztertől.

XI. Pius pápa Őszentsége felperes volt a kecskeméti kir. járásbírószágon, ahol a váci püspök képviselte

Kecskemét, október 7.

Az elmúlt napokban igen érdekes valorizációs per nyert befejezést a kecskeméti kir. járásbírószágon Antal Zoltán dr. járásbíró előtt. Aconfelül a pernek rendkívül érdekességét kölcsönöz az a körülmény, hogy a felperes nem kisebb személy, mint maga XI. Pius pápa, illetőleg képviselője, Hansur A. István váci megyéspüspök.

Ennek az ügynek a szála egészen dőkkkel nyúlnak vissza. 1927 szeptember 10-én halt meg Kecskeméten Bakonyi Mihály jó módu gazda és hitű katolikus, aki végrendeletében egész csomó hagyományt tett különböző vallásos célokra. A végrendelet úgy intézkedett, hogy ezen összegek kifizetése a feleség halálát követő 30 nap alatt esedékessé válnak. Bakonyi Mihályné szül. Balta Ete 1927 decemberében elhunyt. A hagyományok tehát a 30 nap elteltével kérték jogos részük kifizetését. Igen ám, de az örökösök úgy számítottak, hogy

100 korona 8 fillér, így néhány pengővel akarták kifizetni az annak idején nagy sumrát kitevő pénzeket. Ebből keletkezett a valorizációs per. 36 örökös ellen indították a hagyományosok külön-külön.

XI. Pius pápa nevében a váci püspök nyújtott be keresetet. Az alperesek természetesen minden módot megragadtak a védekezésre.

A felperes 100 százalékos valorizációt kért, vagyis az 1000 korona helyett 1000 pengőt.

Az ítélet általános érdeklődés előzte meg, amely így kezdődik: „Hansur A. István váci püspök, mint a váci egyházmegyében Őszentsége a római pápa érdekeinek képviselője, mint felperes...”

További részben azután kimondja az ítélet, hogy a valorizációt eirendeli és azt 70 százalékban állapítja meg. Eszerint az 1907-ben hagyományozott 1000 korona helyett 812 pengőt állapít meg és ennek kifizetésére kötelezi az örökösöket.

Október 15-étől lehet jelentkezni a hiszlalási hitelek igénybevételeire

Ismeretes, hogy a kormány legutóbb 17,5 millió pengő hiszlalási hitel folyósítását határozta el a tavalyhoz hasonló feltételek mellett azzal a különbséggel, hogy most a hitelt a kisbirtokosok is igénybe vehetik, ha községenként összeállanak.

A Mezőgazdasági Kamarától vett értesülésünk szerint a Hitelszövetkezetek a folyósításra vonatkozó rendelkezéseket október 15-én fogják megkapni. Az igényjogosultak tehát ettől kezdve jelenthetik be igényeiket és pedig a száz holdon aluli gazdák a községi hitelszövetkezeteknek, a száz holdon felüliek pedig a körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezeteknek. A szükséges felvilágosításokat is az illetékes szövetkezetek adják meg,

amelyek a hitelt folyósítják.

Ezek szerint tehát október 15-ike előtt, mielőtt a szövetkezetek a folyósításra vonatkozó részletes rendelkezés meg nem kapják, a jelentkezés hiábavaló fáradság volna.

Miért Baján?

Hasonló címmel (Miért nem Baján?) tegnapi nap e hasábon egy kis perel-ligramm jelent meg a debreceni városi ellenzék akciójára alludva, amely akcióval szemben elég volt a polgármester felszólalása, a költségvetést megszavazták.

Mozdították — akárcsak Baján.
Mint hogy a debreceni tudósítás szerint az ottani ellenzék a személyi

kiadásokban követet takarékoságot, illetékes helyen ezt célzásnak vették és rekrimináltak a fölött, hogy Baján e téren takarékoság uralkodik, amely tényrel szemben ily cikk irása izgalmat kelthet.

Méltányosságából kijelenthetjük, hogy a fentiek szerint a kérdéses cikkben semmiféle olyan konkrét állítás nincs, hogy a bajai városi tisztviselők túlságosan volna nak fizetve.

Ez ellenkezőnk lapunk közismert elvével is, mert elég hangosan követeljük, hogy a tisztviselők tömegének nagyobb fizetést kell adni, keresztény igazságosság szempontjából de család és fajvédelmi érdekből is.

Nem értjük tehát ezt a túlhajtott érzékenységet.

Természetesen ugyancsak elvi alapon annál inkább elítéljük a protekcziós kivételeket, amilyenekről az országos lapokban naponta olvashatnak s követeljük pl. az ezer holdas földbirtokokosok nyugdíjának felfüggesztését stb.

Különben az egész dolog ártalmatlan kicsiség.

Egyetlen lényeges tartalma van a cikknek, hogy Baján nincs ellenzék mint pl. Debrecenben vagy Haláson.

Kinek mi érdeke van abban, hogy mondjuk, hogy van, mikor nincs?

S minthogy Debrecennél tartottunk, mint ellenzéki lap, — megemlítettük, hogy a Speier kölcsonnt Debrecen kedvezőbbben szerezte meg Bajánál.

Hivatalos felvilágosításra elismerjük, hogy a Speier kölcson az összes városoknál egyforma volt.

De határozottan emlékezünk arra, hogy az egykori újságközlemények szerint Debrecen néhány évvel ezelőtt kedvezőbb kölcsonról tárgyalt.

De mi rossz van ebben?

Egészen bizonyos, hogy egy Wulman vagy Weidinger olcsóbban kap kölcsonnt akarmelyik bankban, mint e sorok írója.

Közönségemhez.

Vasárnap este a Corsó moziban kisméretű filmtűz volt.

Ezzel kapcsolatban kérnem kell közönségemet, hogy bizalmát ne vonja meg tőlem, mert erre oka egyáltalán nem lehet.

Ugyanis a „Magyar rapszódia“

film nagyon rossz állapotban érkezett, amely pergetése közben a gépész ügyetlensége miatt megakadt és így az meggyűsd.

Hogy minden ehhez hasonló legkisebb tűzokozó körülményt a jövőben teljesen kizárjak, holnap Budapestről érkező mérnökök olyan új gépi szerkezetet szerelnek fel, amely teljesen kizárja még rövidzárlat esetén is a tűz lehetőségét, vagy annak lehetőségét.

Raá kell itt mutatnom arra is, hogy mindkét mozigéphez vasbetonból és vasból épült, úgy hogy féltelenre vagy nyugtalanságra még filmézés esetén sincs oka, mert ki van zárva már a biztosító berendezésünk mellett is az, hogy komolyabb bajok keletkezzenek, mert a filmet kívül más gyúlékony tárgy vagy épületrész egyáltalán nincsen.

Szíves elnézést kérek, hogy egy anyag alkalmazottam ilyen keletkezésűt okozott, gondom van azonban rá, hogy a legrövidebb időn belül e téren is változás történjék.

Tekintettel arra, hogy a kiadott jegyek ellenére eme előadást nem rézhették végig az ottlevők a vásár nap esti jegyet szívesen átcserelem egy más mozielőadásra akár a Corso, akár az Uránia moziban.

Szilágyi György.

H I R E K.

— Dr. Vajda Gyuláné tragikus halála. Városszerke általános részvételt keltett, az a hír, hogy dr. Vajda Gyuláné a női felsőkereskedelmi iskola igazgatójának felesége tegnap reggel hirtelen meghalt. A tragikusan elhunyt uriaszony halála előtt néhány perccel még az iskola növendékeivel beszélt majd az iskola udvarára ment ahol hirtelen összeesett és szívzélhűdés következtében meghalt. Temetése Budapesten lesz, ehová holttestét felfoizták szállítani.

— Az 570. Csermák ezredes csapat tisztelgése Csermák ezredes sírjánál. Tegnap számunkban megírtuk, hogy az orosz hős, Csermák Mihály ezredes a pécsi honvédhadapródiskola volt tanárának sírjánál megjelentek a 25 év előtti hadapródnövendékek lovag Stipnicvszky György ny. alifőbornagy a

pécsi honvédhadapródiskola volt parancsnokának vezetésével. A kegyes tisztelgésnél a Türr István fia fősz. kereskedelmi iskola 570. Csermák ezredes csapatának egy oze szolgálatot díszőrséget, majd díszmenetben elvonult a megjelent előkelőségek előtt.

— Október 6. Csávolyon. A csávolyi tantestület és tanulóifjúság okt. 7 én hegyelmezes gyászünnepele keretében emlékezett meg az aradi 13 vitéz táborkokról. A gyászünnepelet megelőzően magyar gyászmise volt. Az ünnepi szónok vitéz Váraljay József tanító volt. Az ünnepély néhány szavazás és hazafias ének elhangzása után a „Híszkegy“ előkelőségekkel zárult.

— Film tűz a Corso moziban. Vasárnap este a Corso moziban jelentéktelen filmtűz keletkezett az esti előadás alkalmával. A tüzet a véletlen idézte elő. A moziban a Magyar rapszódia című szenzációs filmet adták, amit már Baján és az országban is mindenfelé bemutáltak. Ez a film a sok használatától már megrongált volt; előadás közben elszakadt és ez okozta a tüzet. A rendőrség megállapította, hogy szabálytalanság nem történt, hanem a véletlen baleset volt. A közönség nyugodtan fogadta a kis intermezzót, ami alig 2—3 percig tartott s utána azt szerette volna ha tovább folytatják a műsort, de erre technikai okokból már nem kerülhetett sor.

S-Z-I-N-H-Á-Z.

Harczos Irén és Karolyi Vilmos bucsuja. A társulat közkedveltségnek örvendő szubrettprimadonnája és táncoskomikusa ma este a Szökik az asszony szenzációs sikertű operettűz dongságban vesznek bucsut a bajai közönségtől.

Árva László király. Szerdán este Hercegg Ferenc irodalmi remekét, az Árva László királyt mutatja be a társulat drámai együttese.

Bolygó zsidó — csütörtökön este. Ábrányi gyönyörű deljétékának bemutatója is eseménye lesz a színházi hétnek. A világszerke ismert Krisztus-legenda kiállítását szintén látványosság lesz.

Rózsa Bözsi bucsuja a színészettől. Pénteken este a Bölcsődél című

nagyszerű vigjátékban bucsuzik a társulat kedvenc, naivája. A bajai bucsuzás egyuttal a színpadtól való bucsut is jelenti mert Rózsa Bözsi a hó folyamán megváltik a színházról és Pécssett tartja esküvőjét Dr. Fejér Jenő kapcsvári orvossal.

Szombaton és vasárnap Zöldhelyi Anna primadonna bucsuzik az évad egyik legkedvesebb operettjében, a Pista nényben.

Utolsó előadás. Hétfőn este utolsó előadását a Tengerre magyar I című színmű kről bemutatóra Dr. Graug Emil átirásában.

Sport hírek.

Vasárnapi bajnoki mérkőzések eredményei Délnyugaton.

Szekszárd: Sz. Tu u — Bonyhádi IÖSE 12 : 0. A szekszárdi csapat már az első felidőben fölénybe kerül, de csatárai u'ságosan puhák, a kapu előtt nem találják eléggő felmagasat, így a bonyhádi védelem pompásan szereli le támadásaikat. A második felidőben a bonyhádiak is támadnak, gölt az ő csatársoruk sem rug. A Tu u mindkét góiját a centerhalf Dóra rugta.

A simontornyai eredmény még ismeretlen. A SBTC győzelmé nem lehet azonban kétséges.

Bácsalmás: BSC — Sz. Törökvés 1 : 0. A BSC csak szerencsével tudta tartalékos csapatával megszerezni a győzelmet bár a mérkőzés alatt túnyomó részt a BSC támadott.

A Bátaszéki TC ártit a Délnyugati LSz hez, hogy amennyiben kötelezi a 20 tagu rendező bizottság kiállítására minden mérkőzésre, egy visszalépnek a bajnokságtól. Eltekintve attól, hogy a BTC az osztály leggyengébb együttese, így nem nagy a veszteség az esetleges kiválásukkal súlyos sportszerűtlenség a BTC ilyen viselkedése, annyival is inkább, mert a viléki csapatok nem hajlandók a bőrüket a BSC hasonlóan vásárra vinni. Ilyen fegyverrel nem lehet terrorizálni. Döntés szerdán lesz ez ügyben Pécssett.

— Valtoztalan idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a hőmérséklet majdnem mindenkütt 25 fok fölé emelkedett és a legmagasabb volt Sopronban, 28 fok. Este 10 órakor a jóslat: Az időjárásban nem várható lényeges változás.

U—R—Á—N—I—A

Oktober hó 9 én, szerdan d. u. 6, este fél 9 orakor

Két tüneményes film egy műsorban.

Lagerlöff Zelma: Gösta Berling című világhírű regénye nyomán

ERZSÉBET GRÓFNŐ

gyönyörű felvételi filmregény 12 fejezetben. Főszerepben: Greta Garbó.

Kisérő filmje

Kisérő filmje

CONFETTI

Káprázatos millióben lojatszódó karnevál történet 8 felvonásban. Csodás kiállítás és a fősz. Anette Benson és Jack Buchmann játéka mindenkit magával ragad.

HIRADÓ.

HIRADÓ.

C—O—R—S—O

Oktober hó 13-an, vasárnap d. u. 4, 6 es este fél 9 orakor

2 és fél óras előadás

3 nagy sláger egy műsorban

2 és fél óras előadás

Nyári szerelem

megható dráma 8 felvonásban. Főszerepben: Lieta Thomsom és Hugh Trevor.

Jonni és a nők

felrengető bohózat 8 felv. Főszerepben: Louis Wilson

Gyűlölet pusztája

cowboy történet 8 felvonásban Főszerepben: Ken Maynard — jobb mint Tom Mix.

Rádió.

- Szerda.**
- 9.15 A Tiszli Kaszinó zenekarának hangversenye.
- 9.30 Hírek.
- 9.45 Hangverseny folytatása.
- 11.10 Vizálásijelentés.
12. Harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05 Cigányzene. (Rigó J.)
- 12.25 Hírek.
- 12.35 A hangverseny folytatása.
1. Időjelzés, időjárás- és vizálási-jelentés.
- 2.30 Hírek élelmiszercárok.
- 3.30 Morse tanfolyam.
- 4.10 Tét magyar nyelvoktatás.
- 4.45 Időjelzés, időjárás- és vizálási-jelentés, hírek.
- 5.10 A tengeriszar gazdaságos felhasználása.
- 5.40 A Mandits zenekar hangversenye.
- 6.45 0. sz. nyelvoktatás.
- 7.20 Rádióamatőrpósta.
- 7.55 Lóversenyeredmények.
8. A Kerpely trió hangversenye.
- 9.15 Az „Acélhang” Dalárda hangv.
- 10.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek
- Majd A Fejes-szalonzenekar hangv.
- Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. BORÓÉZY KÁLMÁN.

Apró hirdetések.

Pénztárnoknői vagy ehhez hasonló állást keres, csinos fiatal lány 1.300 pengő övadékai levelet a fizetés stb. megjelölésével K. M. jellegével a kiadóhivatalba kérek.

Olvasóinkhoz.

A Bajai Ujság egyes példányai állandóan kaphatók:

Szilágyi-téle trafikban a Szent István téren,
Lukács trafikban a városházán,
Késmárkyné-téle trafikban a Központi szálló mellett,
Fischer-né-téle trafikban a plébánia mellett,
Benkó Miklós trafikban H.ynald-utca 27.
Szilvássy György trafikban az Erzsébet királyné u on,
Bisztriczkyné trafikban az Árpád utcában,
Farkas Ödön trafikban a Szent Antal utcában,
Pócs Ferenc üzletében Mátéházi utca 2 sz.
Spitzer Géza trafikban Csirfusz-utca 55. sz.
Ambrus Rezső üzletében Várady érek ut,
Cservény István trafikban F.órián utca 21. szám.
Szelinger Lőrinc trafikban Budapesti-ut 4. sz. és a Vasútállomáson.

Ugyanitt hirdetések is felvételnek.
A Bajai Ujság kiadóhivatala.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
október 7-ől október 14-ig.

dr. Makray László
Gyarmati Emil
gyógyusztára.

Fenyő Zsigmond ur elköltözésével
bajai kerületi főügynökségünket

GONDA BÉLA

borbizományos urra (Szent Antal ucca 8.) ruháztuk át, ki azt tőlünk megszokott előzékenységgel fogja tovább vezetni és mindenkor a legnagyobb kézséggel és a legelőnyösebb feltételű díjtáblázatokkal áll igen tisztelt üzletfeleink rendezésére.

Foncière Általános Biztosító
Intézet.

Csapófészek rendszer. Állami ellenőrzés.
Törzskönyvezetés.

Budapesti és Vidéki Fajbaromfi tenyésztők és Értékesítők Szövetkezete, Budapest Iroda I, Budakeszi ut 45 a tel: 640-67, közp. telep II, Törökvész dűlő 6941 hr 83-as villamos Kadett iskolai megálló. 1500 drb. magashozamu Leghorn, Rhode island red és nemesített parlagi tojó. Azonnali szállításra ajánl importált 6 hónapos Leghorn kakast á P. 12. 4 hónapos Rhode kakast á P. 8. 11 hónapos Rhode kakas á P. 26. Már most előjegyezhetők: Leghorn, Rhode és nemesített parlagi tenyész tojások, napos csibék és növendék a latox. Nálunk vásárolt tojást önköltségen keltetünk.

Quarzfény kezelés. Tagoknak kedvezményes árak.

K-A-L-O-R

a kályhák királya. Szén és kox tüzelésre használható. Kiválóan alkalmas a

pécsi briket eltüzelésére

Előnyösen **UTRY**-nál Erzsébet kir. 38. beszerezhető Telefon: 280. sz.

Szörme áru

raktáramat téli idényre dusan felszereltem és szörmebundák 150 pengőtől felfelé mérték után kaphatók.

Elvállalok minden szörmebunda átalakítást és javítást igen jutányos áron.

Holzer szücs

Erzsébet kir.-né ut 24.

Huscsomagolopapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvozmény.

Még nem tudja? Csodálom, pedig egész Baja és környéke meggyőződésből mondja,

hogy a belvárosi plébániával szemben levő

Gondviselés

temetkezési vállalat
legszebben, legolcsóbban
temet, szállít és exhumál.